

致敬“大宁最美” 弘扬志愿精神

志愿服务是社会文明进步的重要标志,“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,在志愿者身上发着光,照亮了黑夜,温暖了冬天。2020年注定是不平凡的一年,面对诸多挑战,大宁社区的志愿者们积极投身志愿活动,日夜穿梭于大街小巷,为他人送温暖,为社会做贡献。为大力培育志愿文化、弘扬志愿精神,大宁路街道社区志愿服务中心在街道范围内开展“大宁最美”系列评优活动,最终选出5个“大宁最美志愿服务项目”,5支“大宁最美志愿者服务团队”和10位“大宁最美志愿者”,引导和带动更多人积极参与志愿服务。本期,让我们走近“大宁最美”,学习志愿精神。



黄益:挤出“公益时差”

黄益是云平居民区的一名志愿者,平时工作比较忙,但一直以来,他总会挤出服务社区的“公益时差”,尽自己最大所能参与社区的各类志愿服务。疫情期间,黄益积极参与疫情防控工作,人口普查时他也深入基层、挨家挨户摸排统计,尽心尽责。他利用工作时差,扎根社区,服务居民。



王启伟:积极建言献策

今年60岁的王启伟是一名退休工人,也是金茂雅苑居民区的一名普通社区志愿者。他情系社区、乐于奉献,积极参加社区组织的各项志愿服务活动,积极建言献策,并将文明生活、健康生活的理念带到社区、带给身边的人。



毛秋远:任何有需要的地方都有他

在社区需要志愿者的时候,来自慧芝湖花园居民区的毛秋远总是冲在一线,带头报名。身兼多职的毛秋远马不停蹄地穿梭于社区中,大家戏称他是“变形金刚”,好像任何志愿服务工作都会做,任何有需要的地方都有他。



石桂芳:将文明的种子播撒在每个角落

石桂芳是大二居民区的一个平凡而普通退休居民。谁家有困难了,她就主动上门关心;爱护环境,她带头清扫;清洁家园,少不了她的身影;疫情和人普工作她主动请缨,将文明的种子播撒在社区的角色角落。



余春妹:18年无私奉献

上工居民区的余春妹退休后就主动做起了社区志愿者,18年来无怨无悔为居民服务,她乐于助人,关心街坊,不求回报,她是社区的平安志愿者,也是一名交通志愿者,平时还会利用空闲时间主动去帮助孤寡老人。



徐宝隆:关心独居老人

徐宝隆是八方居民区的一名党员志愿者,退休后只要社区有需要,他必全力以赴。他主动要求参加各类志愿者工作,时刻牵挂结对老人,冬送暖夏送凉,平时关心楼组独居老人生活冷暖、健康安全情况。



陈巧飞:利用专业发光发热

永和南居民区的陈巧飞退休前曾是社区医生,退休后积极参加各类志愿活动,继续在社区利用自己的专业发光发热,多年来风雨无阻坚持为社区居民量血压,并主动结对重症老人,用自己的行动诠释志愿精神。



张德明:时时处处讲奉献

540弄居民区的张德明是社区里出了名的“大忙人”,自退休之后一直在居民区发挥着余热。而作为党员的他,更是身体力行,时时处处讲奉献,为小区的平安和稳定,贡献着自己的力量。



薛斌:加班加点提供技术支持

2020年疫情期间,上海联通北区分公司的薛斌为了新梅居委会上线口罩预约系统,他克服远程办公的不便,加班加点,以最快速度完成了系统开发和测试,成功完成了线上口罩预约系统。通过线上预约,居委会工作更高效、居民预约更方便,避免了预约排队产生的交叉感染风险。



陈双双:“公益铲屎官”救助流浪猫

陈双双在大宁德必易园独立经营婚纱租赁店,一直爱岗敬业、吃苦耐劳,致力为客户提供优质服务。除此之外,她救助大量流浪猫,免费开设猫咪疾病预防治疗讲座,至今已促成十几只猫被成功领养,成为了大宁德必易园流浪猫咪的“公益铲屎官”。



乐宁书画班:创作书画作品鼓励居民

大二居民区的乐宁书画班由小区书画爱好者组成,他们有爱、敢于承担、乐于奉献,平时积极参与小区志愿活动,定期为宣传栏更新内容,清洁家园。疫情期间,团队成员更是义不容辞地加入了防疫志愿团队,并创作了“宅家运动”的书画作品,号召居民们宅家运动,减少外出,避免交叉感染。



爱柚青年志愿者:年轻宝妈推动孩子健康成长

以推动孩子健康成长为宗旨,宝华居民区聚集了一批热心的年轻宝妈。她们来自各行各业,积极参与居民区开展的各类活动以及参与社区自治工作。她们先后建立了爱柚读书会、爱柚艺术雅趣家课堂,并组织红领巾之家。志愿者们每周坚持为社区儿童开展阅读活动,同时带领青少年参加爱心接力公益活动。



巧手女红坊:制作手工制品进行爱心捐赠

在粤秀居民区,有着相同爱好的姐妹们组成了一个不分年龄、不分职业的“巧手女红坊”家庭文化传承社团。她们把手工制品送给远在云南山区的孩子们、社区孤老,疫情期间她们制作棉质口罩送给在社区一线的抗疫的志愿者们。



守望相助护卫队:保卫社区安宁

不管酷暑严寒、刮风下雨,永和北居民区守望相助护卫队的志愿者们始终坚持每天两小时的社区安全巡逻。在巡逻过程中,队员们提醒社区居民提高安全防范,不仅使广大居民掌握了更多的安全知识,还增进了邻里感情,融洽了邻里关系。队员们的辛勤付出保障了小区的安宁,得到了居民的一致好评。



清清护河队:做河道的守护人

2199弄居民区的清清护河队成立以来,坚持每日巡河不间断,做好河道的守护人;志愿者们正在用实际行动表达着对美好环境的渴望和参与治水的强烈愿望。该团队荣获了静安区清清护河志愿服务队优秀提名。



“让夕阳无限美好”:低龄老人结对帮助高龄老人

大宁04-16“让夕阳无限美好”志愿者大一居民区的“让夕阳无限美好”志愿服务项目通过低龄老人志愿者发挥余热,每周定时上门给结对的高龄老人聊天、读报,从生活上给予关心,在精神上给予慰藉,让孤老不孤,让老人们心情愉悦,安度晚年生活。



“爱心助老电梯”:众筹安装电梯

慧芝湖居民区的“爱心助老电梯”项目由党员们自发捐款、居民们爱心加持,慧芝湖电梯捐赠项目顺利举办,电梯因民而生,也将为民而用。已众筹善款122318.6元,通过大宁路街道社区基金的慈善平台,用于慧芝湖爱心电梯的安装与维修。目前电梯已经基本完工,即将投入使用。



“携手新梅路”:扎实做好维稳工作

新梅共和城的“携手新梅路”项目立足于服务小区居民,遵循阶梯式递进思路,通过平安志愿者在小区巡逻,扎实地做好维稳工作,形成人人关心、支持、参与、深入平安创建活动,努力实现“发案减少、秩序良好、小区稳定、群众满意”的目标,创造小区安定祥和、安居乐业的治安环境。



“书香传递 关爱儿童”:让知识继续传递

云荣居民区的小区居民们用凝聚的爱心为山区的孩子们架起了一道了解外面世界的桥梁,大家拿出自家闲置或购买的适合学龄前儿童到初三学生阅读的书籍,捐赠给云南金棉学校的贫困学生。同时对捐献余下的书籍进行整理,填充到社区图书室中,让知识继续传递下去。



“延孝行”:孝老爱亲,凝聚人心

延峰居民区的“延孝行”项目以孝老爱亲“中国好人”刘惠珍的事迹影响力为基础,依托“孝亲园”“孝亲角”“孝亲墙”三大板块为服务平台,以“孝亲菜”“孝亲月”“孝亲节”“孝亲聊”“孝亲行”五大主题为服务内容,营造一个“人心凝聚、孝老爱亲、幸福和谐”的延峰社区。